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Sirküler No: 3905                                                               Sirküler Tarihi:24.01.2023 

KONU:KAYIT VE TESCİLE TABİ TAŞIT İTHALATÇILARINDA TEMİNAT UYGULAMASI. 
 
7421 sayılı Kanun ile 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257’nci maddesinde Hazine ve 
Maliye Bakanlığına, 4760 sayılı Kanunda tanımlı bulunan motorlu araç ticareti yapan 
mükelleflerden teminat alma yetkisi verilmiş olup, 14.01.2023 tarih ve 32073 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanan 545 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile uygulamaya dair usul 
ve esaslar belirlenmiş bulunmaktadır. 
 
Teminat uygulamasının kapsamı 
 
 Münferit ithalatçı: Fiili ithalata konu taşıt markasının distribütörlüğünü haiz olmayan, Belge 
sahibi motorlu araç ticareti yapanlar. 
 
-Münferit ithalatçılardan Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 87.03 tarife pozisyonunda yer alan kayıt 
ve tescile tabi taşıtların ithalatını yapanlar, 
 
-Münferit ithalatçıların bayileri, 
 
-Münferit ithalatçı bayiler ile bayilik sözleşmesi bulanan gerçek veya tüzel kişiler. 
 
-Distribütörler ile bunların distribütörlük kapsamında bulunan bayileri için teminat yükümlülüğü 
bulunmamaktadır. Distribütörlerin, aynı zamanda münferit ithalatçı statüsünde bulunmaları, 
teminat yükümlülüğünü ortadan kaldırmaz. 
 
-Kamu kurum ve kuruluşlarına taşıt temin eden Devlet Malzeme Ofisi Genel Müdürlüğü bu 
uygulama kapsamında bulunmamaktadır. 

Münferit ithalatçılarda teminat uygulaması 
 
1-) Münferit ithalatçıların Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 87.03 tarife pozisyonunda yer alan 
kayıt ve tescile tabi olan taşıtları, ÖTV ödemeksizin ithal edebilmeleri için belge sahibi olmaları 
ve teminat vermeleri halinde mümkündür. 
 
2-) Teminat vermekle yükümlü bulunsun ya da bulunmasın, Belge talebinde bulunan münferit 
ithalatçıların, 

-Asgari beş milyon Türk lirası ödenmiş sermayeye sahip olmak, 
 
-Başvuru tarihinden önceki üç takvim yılı boyunca motorlu araç ticaretiyle iştigal etmek, 
 
-Asgari beş işçi/personel çalıştırmak, 
 
-Hakkında, Belge talep tarihinden önceki son beş yıl içerisinde; sahte/yanıltıcı belge 
kullanıldığına/düzenlendiğine ve/veya gümrük idarelerince adli işlem yapılması gerektiği 
mütalaasıyla adli makamlara intikal ettirilmiş bir fiilin veya ithalat işleminin olduğuna dair 
tespitte bulunulmamış olmak, 
 
-Talep tarihi itibarıyla vergi borcu bulunmamak, 
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Koşullarının tamamını birlikte sağlayan münferit ithalatçılar ilgili yıl için geçerli olan azami tutar 
kadar teminat vermesi durumunda belge sahibi olmaları mümkündür. 

Bayiler bakımından teminat uygulaması 
 
1-) Teminat vermekle yükümlü bulunan münferit ithalatçılar ile aralarında bayilik ilişkisi tesis 
etmiş olanlar ve bunların bayileri tarafından, ilgili yıl için geçerli olan azami tutar kadar teminat 
verilir. 
2-) Teminat süreci tamamlanmadan kayıt ve tescile tabi taşıtların münferit ithalatçılar ile 
sözleşmesi bulunan bayileri veya bu bayilerin bayileri arasında satılmak amacıyla ÖTV 
ödenmeksizin teslimi mümkün bulunmamaktadır. 
 
Teminat verme zamanı ve yeri 
 
Teminatların; 
 
-Belge talebinde bulunan münferit ithalatçılar bakımından, ilgili vergi dairesi müdürlüğü 
tarafından Belgenin düzenlenmesinden önce, 
 
-Belge talebinde bulunan münferit ithalatçıların bayileri ile bunların bayileri bakımından, 
münferit ithalatçı için Belgenin düzenlendiği tarihi takip eden 30 gün içinde, 
 
-Yeni bayilik ilişkisi tesis edilmesi durumunda, ilgili bayilik sözleşmesinin düzenlendiği tarihi 
takip eden 30 gün içinde, 
 
Gelir veya kurumlar vergisi yönünden bağlı olunan vergi dairesine verilmesi zorunludur. 
 
Alınan teminatın iadesi 
 
1-) Tebliğ kapsamında alınan teminat; mükellefin faaliyetine son vermesi, Belgenin 
yenilenmemesi, sonlandırılması veya iptal edilmesi, bayilik sözleşmesinin feshi ve benzeri 
durumlarda, mükellef hakkında yapılacak vergi incelemesi sonucuna göre ve vergi borcu 
bulunmaması kaydıyla iade edilir.  
 
Ceza uygulaması 
 
1-) Teminat vermekle yükümlü olanlardan; süresinde hiç teminat vermeyen, eksik teminat 
veren ya da daha önce verdikleri teminatları tamamlamaları gereken süre içinde 
tamamlamayanlar adına, Vergi Usul Kanunun mükerrer 355 inci maddesi uyarınca özel 
usulsüzlük cezası kesilir.  
Yeni işe başlayan ve işe başladığı hesap dönemi kapanmadığı için brüt satışları net olarak belli 
olmayan mükellefler hakkında, Vergi Usul Kanunun mükerrer 355 inci maddesinin birinci 
fıkrasının (1) numaralı bendinde yer alan tutarın 10 katı tutarında ceza kesilir. 
 
2-) Bildirim yükümlülüğünü yerine getirmeyenler adına, Vergi Usul Kanunun mükerrer 355 inci 
maddesinin birinci fıkrasının birinci cümlesi uyarınca özel usulsüzlük cezası kesilir. 
 
Yürürlük tarihi: 01.02.2023 dür. 

 
Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki 

açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  


